

创文明城市 做文明市民

闲置资产再利用 转岗人员有活干 经营收入开新源

“退役”公交车华丽变身生态餐厅

□记者 王孟鹤

本报讯“这两台公交车是本市最早的一批66路公交车，目前已经无法为市民提供出行服务。经过公司研究决定，今年我们将两辆车的发动机拆除，改造为公交生态餐厅。”8月9日，在市城乡一体化示范区梅园路公交枢纽站前蓝色的公交生态餐厅外，市公交公司后勤保障部负责人侯艳说。

这两个公交餐厅由12米长的“退役”公交车改造而成，车头部分为厨房，设置有灶具、冰箱、抽油烟机等设备，空间足够容纳两人在里面做饭。“第一次在车里做饭时，感觉还是很新奇的。”正在炸制油条的公交公司员工张萍说。

公交生态餐厅保留了车后部的两排座位，中部的座位区改造成了吧台，就餐人员由后门上车。车内还保留了一些公交车的扶手，同时加装了空调，

全车的水、电由公交枢纽站供应。

“除梅园路公交枢纽站的这两个餐厅外，另有两个生态餐厅在公交一分公司和三分公司运营，目前主要为公交公司员工供应早餐。”侯艳表示，生态餐厅所有食材来源于市政府采购助力乡村振兴消费帮扶馆，实现了脱贫地区农副产品从田间地头直达消费者餐桌。

目前，市公交公司正在对7辆车况不佳的公交车进行餐厅改造，每辆改造

费约两万元。改造后每个餐厅可满足200人的早餐需求。这些公交餐厅同时可安排转岗就业人员50余人。

闲置资产再利用，经营收入开新源。据了解，市公交公司在改造公交餐厅的同时谋划改造一批公交车旅馆，车内配置卫生间、沙发、茶几、床铺、电视、空调等设施，通过车辆外部的彩色喷绘与当地人文环境融为一体，努力打造具有汽车文化特色的民宿景点。

协助上牌

8月9日，志愿者在中国平煤神马帘子布公司北门为市民安装两轮电动车牌照。

为推动我市电动车上牌工作有序开展，卫东区建设路街道神马社区组织十多名志愿者分别来到人流量大、居民院入口等地点开展义务上牌服务。

本报记者 张鹏 摄



我市廉洁治家 “最美家庭”揭晓

□记者 燕亚男 通讯员 郭华

本报讯 8月9日，从市妇联传来消息，经过家庭自荐、群众互荐和组织推荐，我市40户廉洁治家、勤俭持家“最美家庭”出炉。

这些最美家庭有来自汝州市的路漫漫、王建伟等12户家庭；舞钢市的王旭辉、罗东玲、冯书安、朱晓娟家庭；宝丰县的何雪芳家庭；郟县的王艳萍、刘永辉、马素钦、李培森、朱彦军、田利敏家庭；鲁山县的白玉琢、范太峰、石宗师家庭；叶县的赵增涛、陈秋红、周杰、张先锋、邢红娜家庭；新华区的关凤春、张保录家庭；卫东区的韩留芳家庭；石龙区的杨然家庭；市城乡一体化示范区的商湘、阙艳娜家庭；高新区的张学跃家庭；还有来自市直单位推荐的司富宇、张一帆家庭。

其中，司富宇家庭、王艳萍家庭还被评为河南省廉洁治家“最美家庭”。

“急救地摊”市区亮相

市民学习热情高涨

□本报记者 高红侠 文/图

8月8日晚上6点多，市红十字户外救援队队长程志峰和队友早早吃过晚饭，像往常一样带上急救训练模拟人等物品，来到市区平安大道西段“摆摊”，免费教市民学习心肺复苏、呼吸道梗阻急救等知识和技能。

看到“地摊急救”宣传活动红色条幅和地上的模拟人，外出散步的人们纷纷围了过来。

“大家好，我们是市红十字户外救援队的志愿者，我们的地摊不卖货，免费教急救。”程志峰的话立即引起了市民的兴趣。

轮流为围过来的市民讲解、示范，程志峰和队友彭备战等人手把手地教市民学习心肺复苏、呼吸道梗阻急救等实操技能。

“以前总在手机和电视上看心肺复苏和呼吸道梗阻急救视频，没想到今天我也学会了。”家住四矿路的李卫燕说，“在关键时刻，说不定我也能够利用这些学到的技能救命。”

“谢谢你们给大家提供了这么好的学习平台，为你们点赞。”学完心肺复苏技能的刘伟献说，他以前在单位也学习过一些急救知识，但实操机会



程志峰(右)教市民学做心肺复苏

少，这次算是温习了一遍急救课。

“看到这么多市民主动学习，我们打心眼里高兴。”程志峰说，上个月，他从媒体上看到郑州、漯河等地志愿者在街头摆“急救地摊”，免费教市民学习急救知识和技能，便与郑州、漯河三城联动，在我市城区发起了这一活动。

7月19日，程志峰与队员程园园、翟贝贝来到市城乡一体化示范区平安广场第一次“出摊”。之后的晚上7点到10点，他们连着宣传了10场，受到市民的欢迎。为了让更多的市民了解急救知识，学习急救技能，前段时间他们又将“急救摊点”摆到了老城区百合金山小区广场附近。

文园社区 新增文体活动室

□记者 牛超

本报讯“家门口有了文体活动室，以后再也不用顶着大太阳往外跑了。”8月8日下午，在新华区湛河北路街道文园社区四楼，看到期盼已久的社区文体活动室开张，家住汇金时代广场的张阿姨高兴地说。

活动室内宽敞、干净，空调、桌椅、健身器材及古筝、钢琴等基本设施完备。前来体验的居民或围在一起弹唱，或下棋、锻炼。文园社区党支部书记翟银环说，新建的文体活动室面积40余平方米，今后社区将以活动室为平台，不定期举办各类文体活动，丰富社区居民的文化生活。